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Πρώτο βραβείο σε διαγωνισμό ζωγραφικής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Α'

δημοτικού του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Κωφών Πανοράματος

Με μία πολύχρωμη ζωγραφιά όπου δεσπόζει μία γέφυρα, «η γέφυρα που μας ενώνει», οι μικροί μαθητές ήρθαν
πρώτοι στο διαγωνισμό «Για τους Ρομά με τους Ρομά»

Με μία πολύχρωμη ζωγραφιά, όπου δεσπόζει μία γέφυρα, «η γέφυρα που μας ενώνει» - το σχολείο - μαθητές

της Α' τάξης του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Κωφών Βαρήκοων Πανοράματος στη Θεσσαλονίκη κέρδισαν το

πρώτο βραβείο στον διαγωνισμό ζωγραφικής «Για τους Ρομά με τους Ρομά», που διοργάνωσε η Ευρωπαϊκή

Επιτροπή για παιδιά από επτά έως δέκα ετών.

Για πολύ σημαντική εμπειρία έκανε λόγο, μιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, η Παρασκευή Ναούμη, διευθύντρια του

δημοτικού σχολείου, υπογραμμίζοντας: «Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή μάς έδωσε την ευκαιρία, σε όλα τα παιδιά,

σε όλα τα δημοτικά σχολεία, σε όλη την Ευρώπη, να συζητήσουν, να συνεργαστούν και να προλάβουμε τις

διακρίσεις. Στο σχολείο μας, μας ενδιαφέρει πολύ να δίνουμε ίδιες ευκαιρίες στα παιδιά μας με τα υπόλοιπα.

Κερδίσαμε όλοι από αυτόν τον διαγωνισμό, και οι μαθητές και οι γονείς και οι δάσκαλοι».

Η απονομή των βραβείων πραγματοποιήθηκε σήμερα, μέσα σε γιορτινό κλίμα, στα γραφεία του Ευρωπαϊκού

Κοινοβουλίου στην Αθήνα, παρουσία των μικρών μαθητών, των γονιών τους και εκπαιδευτικών. Το πρώτο

βραβείο, που δόθηκε στους μαθητές της Θεσσαλονίκης, περιλαμβάνει και το χρηματικό ποσό των 1.000 ευρώ

για το σχολείο τους. Το δεύτερο βραβείο απονεμήθηκε σε σχολείο από την Τσεχία για τη ζωγραφιά με τίτλο

«Ένας κόσμος για όλους», ενώ το τρίτο βραβείο κέρδισε σχολείο από την Ουγγαρία με ζωγραφιά που έχει

τίτλο «Λάμψε, Ήλιε!».

Τα παιδιά, τα οποία έλαβαν μέρος στον διαγωνισμό, έπρεπε να εργαστούν ομαδικά και να παρουσιάσουν στα

έργα τους πέντε τρόπους που μας ενώνουν, «που είμαστε όλοι ίδιοι, είτε είμαστε Ρομά, είτε όχι». Στόχος του

διαγωνισμού ήταν «να βοηθήσει τα παιδιά, τους δασκάλους και τους γονείς να σκεφτούν όσα μοιραζόμαστε,

που μας επιτρέπουν να ζούμε μαζί σε μία συνεκτική κοινωνία».

Η γέφυρα που ζωγράφισαν οι μικροί μαθητές στη Θεσσαλονίκη στηρίζεται σε πέντε πυλώνες, τον πολιτισμό,

τον αθλητισμό, την εκπαίδευση, το παιχνίδι και τα συναισθήματα. Πάνω της βρίσκονται παιδάκια πιασμένα χέρι-
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χέρι με την καρδιά τους, σε έντονο κόκκινο, να διακρίνεται. Ένα πολύχρωμο ουράνιο τόξο, με έναν φωτεινό

ήλιο, και μία κατακόκκινη καρδιά στο κέντρο του, σκεπάζει την παιδική και γεμάτη χαμόγελα ανθρώπινη

αλυσίδα πάνω στη γέφυρα, ενώ τη διακοσμούν λουλούδια και βιβλία.

«Κανείς δεν περίμενε όταν ξεκινούσαμε να ζωγραφίζουμε, να σχεδιάζουμε, να μεταφέρουμε τις ιδέες μας στο

χαρτί, ότι θα φτάναμε ως εδώ, τα παιδιά είναι ενθουσιασμένα! Χαίρομαι για αυτά! Κι επειδή είμαστε ένα ειδικό

σχολείο, για πολλά από αυτά τα παιδιά, ακόμη και το ταξίδι και η διαδικασία όλη είναι μία πολύ σημαντική

εμπειρία», τόνισε στο ΑΠΕ- ΜΠΕ η δασκάλα των μαθητών, Βασιλική Σταυροπούλου, συμπληρώνοντας ότι

εντυπωσιάστηκε από το πόσο εύκολα και απλά μπορούν τα παιδιά να μάθουν μέσα από τις τέχνες.

Αναφερόμενος στην εχθρική στάση ορισμένων πολιτικών και κρατών-μελών της ΕΕ απέναντι στους

πρόσφυγες, ο αναπληρωτής επικεφαλής της αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα,

Αργύρης Περουλάκης, έκανε λόγο για μεμονωμένες περιπτώσεις, που δεν εκφράζουν το σύνολο της ΕΕ. «Τα

παιδιά πρέπει να μάθουν και μέσα από τέτοιες εκδηλώσεις μαθαίνουν...Τα παιδιά είναι το μέλλον της ΕΕ»,

τόνισε, μεταξύ άλλων.

Το γεγονός ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή μάχεται εναντίον σε όλες τις διακρίσεις, κάνοντας λόγο για μία

πρόκληση, κατά την οποία η προσπάθεια γίνεται για να επιτευχθούν όλοι οι στόχοι, υπογράμμισε η Λίνα

Παπαμιχαλοπούλου, επικεφαλής του τμήματος πολιτικών χωρίς διακρίσεις και συντονισμού για τους Ρομά της

Γενικής Διεύθυνσης για τη Δικαιοσύνη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ενώ μιλώντας για τους πρόσφυγες,

σημείωσε ότι βρίσκονται σε ευρωπαϊκό έδαφος και πρέπει να χαίρουν ίσης προστασίας.

«Είμαστε όλοι ίσιοι. Η διαφορετικότητα δεν μπορεί να αποτελέσει εμπόδιο στη ζωή των ανθρώπων»

επεσήμανε ο πρόεδρος του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ), Περικλής Τζιάρας.

Στον διαγωνισμό συμμετείχαν σχολεία από 21 χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με 589 ζωγραφιές.

Αρχικά, σε κάθε κράτος, επιτροπές ανέδειξαν τον εθνικό νικητή και στη συνέχεια έγινε η ανάδειξη του νικητή

του διαγωνισμού με διαδικτυακή ψηφοφορία.
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